

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

**"NUESTRO PAÍS"**

СЕМАНАРИО МОНАРХИЧЕСКОЕ РУСО

Регистрация № 623.718

Editor-Director  
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires

Argentina

Correos  
Central B.  
ArgentinoFRANQUEO PAGADO  
Concesión № 4233  
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 14 de abril de 1960

Буэнос Айрес, четверг 14 апреля 1960 года № 533

## ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

### ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

— Христос Воскресе! — с такими словами вошли в горницу святые Апостолы Лука и Клеопа, поспешно вернувшись с Емаусской дороги в Иерусалим, и соообщая другим Апостолам дивную весть. И те ответили им: — Воистину Воскрусе Христо!

Словами о Воскресении Христовом начинается Апостольская проповедь. Первые слова св. Апостола Петра к народу были: «Бог воскресил Его, разторгнув узы смерти; потому что ей невозможно было удержать Его» (Деян. 2, 24).

— Христос Воскресе! — неумолкаемо повторяет святая Церковь Христова на протяжении всех прошедших веков и будет возглашать эту дивную весть до скончания времен.

— Воистину Воскресе Христос!

Вот и в этом году Господь Бог, по бесконечной Своей милости, благоволил дать нам дождаться момента, когда пришел сей нареченный и святой День Пасхи и коротким для нас будет Пасхальное празднование, ибо изгнан теперь из мира добрый русский обычай трехдневного, а в монастырях и недельного празднования св. Пасхи, но и в короткие мгновения, имеющиеся в нашем распоряжении, мы будем переживать великую радость, и не одна чистая слеза, исторгнутая из сердца Пасхальными песнопениями, омоет и очищает наши души.

В православных странах празднование св. Пасхи было всегда величайшим в народном празднике и торжеством. В нем стирались грани общественных различий, радость облекала всю землю, в праздновании люди возвышались духом, и великое множество горестных случаев ненависти, зависти и печали изглаживались навсегда, изгоняя духовным восторгом Светлого Христова Воскресения.

Вот как писал к пастве митрополит Антоний:

«Праздник Воскресения воспринимается русскими еще более радостно, чем всеми православными народами. Царь русский должен был по церковному обычанию расцеловать я со многими сотнями придворных чинов, придворной прислуки и солдат. Это — день любви и всепрощения. Друг друга обымем! Простили вся Воскресение! — неложно вопит святая Церковь.

Заметьте, возлюбленные братия, что такая благодатная радость в день св. Пасхи, такой духовный лар от Бога поддается только православным христианам, которые в этот Великий День подлинно и полноятся благодатной радостью, любовью и всепрощением. И в этом мы можем усматривать правоту нашей веры, истинность нашей Церкви...»

Но как же случилось, что в среде других христианских народов величайшие из всех спасительных действий всплыли для нашего спасения Сына Божия не погружается с наложившей тиранической властью? Этим не могли не погражаться все русские люди, как вегущие, так и извегущие гажи, как только им приходилось знакомиться с католическими обычаями Европы и Америки.

В самом деле, присмотрите, как Римские католики празднуют Пасху. Известно, что на первом месте у них стоит Рожество, по причине для православного человека совершенно непонятной, оставляющей в тени пасхника св. Пасхи. Пасхальные торжества у них сосредоточиваются в Страстной Чет-

верг и в Страстную Пятницу. Но прошла Пятница. Жизнь входит в обычные рамки, а Пасхальное Воскресение едва ли чем-либо отличается от рядового воскресного дня. Почему?

Потому, что для них центром Пасхального события является не Воскресение Христово, а момент Крестной Смерти Христовой. Католики и протестанты твердо выучили формулу своих богословов о том, что Христос приходил на землю, чтобы принять распятие, которым Он искупает грехи мира; Воскресение же Христово им представляется как нечто второстепенное, необходимое лишь для того, чтобы укрепить и наставить Апостолов в проповеди прозрения грехов, совершившимся на Голгофе, и еще, чтобы христиане ощущали Христа-Бога не умершим, но вечно живым. Развивая до крайности эту мысль, некоторые протестантские секты даже не празднуют воскресных дней, собираясь для своих молений, как иудеи, по субботам. У них не стало Пасхи по духу их веры, а с этим потеряли они и праздник св. Пасхи в своих обычаях.

Они позабыли, что мы возрождаемся из мертвых к упоминанию живому имени Воскресением Христовым, как о том пишет св. Апостол.

«Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, по великои Своей милости возродивший нас воскресением Иисуса Христа из мертвых к упомянутому живому» (1 петр. 1, 3). И Церковь Христова, сей столп и утверждение истины (1 Тим. 3, 15), установила празднование св. Пасхи еще даже во времена гонений, т. е. прежде всех праздников церковных. Так она и должна праздноваться. Праздновать св. Пасху спасительно, а заставлять о ней есть дело весьма небогоугодное; есть проявление полного пренебрежения к любви Божией, щедро изливающейся в нас.

Увы! Если вы попрошууте приветствовать не-православного христианина на Пасху, как полагается, и скажете ему: «Христос Воскресе!», то он совершенно не сможет понять, как ему надо реагировать? Они не знают величия праздника Пасхи.

Но, как говорит один из древних учителей Церкви: — «Человеческая душа по природе своей христианка!» Именно поэтому мы наблюдаем, как весь мир стремится к православному празднованию Пасхи. Тем более сильно стремится к истине Воскресения душа людей, среди которых мы живем, людей, хотя и стоящих вне св. Церкви, но крестьянских во имя Отца и Сына и Святого Духа. Мы лишь мало преувеличим, если скажем, что в дни св. Пасхи все и в я стремятся к Святой Руси, чтобы с нею вместе насладиться прирештствием, где источается богатство Божественной багодати. Где же ты, Святая Русь...?

Попущением Божиим на нашу Родину низверглось бедствие господства властей языческих богоборцев. Церковь Христа и Правда Божья там попираются жестоко. Мало что осталось там от Церкви. И тем не менее, массы иностранцев в Москве и других городах, куда им разрешен въезд, в Пасхальную ночь устремляются в гуськие храмы, влекомые не только одногубогиством. Но в побощенной богоборцами России они не найдут правды. В то же время мы здесь на свободе гласим, имеем возможность быть истинными представителями Святой Руси. И к нам, к нашим храмам в сей настичный и святой День стремятся христиане также и других вероисповеда-

### ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Редакция «НАШЕЙ СТРАНЫ» сердечно поздравляет всех сотрудников, представителей, подписчиков и читателей газеты со Светлым Праздником Христова Воскресения и шлет им искренние пожелания встретить и провести этот Великий Праздник в мире и спокойствии душевном.

Христос Воскресе!

**ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!**  
Штаб Российского Народно-Монархического Движения шлет всем членам Движения и единомышленникам поздравления и самые лучшие пожелания к Светлому Празднику Воскресения Христова!

Будем верить твердо и крепко, что наша страждущая Родина воскреснет во всем своем величии и могуществе! Воскрес Христос! Воскеснет и Россия!

ний. Не думайте, что в наши храмы их влечет только искание экзотики того, что они называют «востоком». Нет. Они ищут возможности хотя бы краем присоединиться оглашенному веянию истины о духовном Востоке, посетившего нас выше по благоустроенному милосердию Бога нашего (сравн. Л. 1, 7); они же хотят присоединиться к православному духу в тот День, когда «от Восток солнца до Запад хвалено имя Господне» (Мал. 1, 11). Они ищут питания духовного, не находимого ими в христианских обществах, к которым принадлежат. И они идут к нам, в наши храмы, ибо только в православных храмах в День Воскресения Христова предстает христианам бывающая через край, сверкающая духовная радость Светлого Праздника.

Это налагает на нас великую ответственность. По воле Божией мы оказываемся невольными представителями истинной Православной Церкви Христовой и ее молчаливым проповедниками перед инославным миром. И прав будет тот, кто спросит: «А исполним мы этот наш православный христианский долг? Верны ли мы ему?»

В храме ли мы празднуем св. Пасху, или возле церкви перешучиваем я по поводу святого обычая троекратного поцелуя, сопровождающего пасхальное приветствие? В храме ли мы празднуем Воскресение Христово, или же спешим к пиршественному столу, где многие из нас торопятся разговеться... даже не говевши...? Почему лишь на краткие минуты Пасхальной Заутрени переполняет я храм, и вскоре становится пустым? Почему пуст бывает наш храм при Литургии в самый Великий Праздник.

«Доколе начиная духом мы будем оканчивать плотью празднование великих спасительных событий православной веры? — писал о Иоанне Кронштадтском. — Доколе враг будет посмеиваться над членами Христовыми, кои суть христиане? Доколе люди других вер и исповеданий будут указывать на нас и говорить: смотрите — вот христиане, называющиеся православными, как живут! Какова у них познания о вере!..»

Много нам дано, много с нас и спрашивается, га и спрашивается не просто, ибо ответ наш не пред людьми, но пред Богом. Это неизмеримо повышает нашу ответственность, но это и гаёт нам наложит получить пощечину, ибо там, где нас ужает наша сорога, га живет чувство живой любви к Богу, там есть и надежда получить прощение.

В течение одиннадцати веков русской истории русская национально-политическая традиция была воплощена в русской монархии. Если бы традиция была неудачна — удачна не всякая традиция — то в данных исторических и географических условиях великая нация вырасти бы не могла. Она — выросла. В течение последних десятилетий русской истории эта традиция была воплощена в Николае Втором. Если Николай Второй был так плох, как его рисуют профессиональные гомункулусы, то Россия не имела бы самого быстрого в мире хозяйственного роста, и война 1914-1916 года не остановилась бы на границах Царства Польского.

Николая Второго можно рассматривать как личность — это, может быть, было бы очень интересно с точки зрения исторического романа. Его можно рассматривать, как носителя традиции — и тогда придется установить тот исторический факт, что носители этой традиции — за очень немногими исключениями были ее рабами. Но также — и ее героями и ее мучениками. Что ни Павел Первый ни Александр Второй не были убиты «за реакцию» — они были убиты за прогресс. Павел, который взялся за освобождение крестьян, и Александр, который это закончил. Что никакими тиранами, деспотами и прочими никто из них не был, но что все они стояли поперец дороги гомункулусам и философам, профессиональным прогрессистам и профессиональным певолюционистам. Цареубийство 1801, 1881 и 1918 года — все сие были победой реакции. 1801 год отбросил освобождение крестьян, 1881 — становление народного представительства 1918 закрепостил русский народ на основе комбинированного метода Батыя и Салтычих.

И. Солоневич

**К ДРУЗЯМ!**  
Христос Воскресе! дорогие друзья! От всего сердца шлем мы с Татьяной Владимировной всем вам наши лучшие пожелания и поздравляем со Светлым Праздником Воскресения Христова и никогда, поверите, не забудем, что только ваша и моральная и материальная помощь помогли мне так скоро справиться с той тяжелой болезнью, которую я почти уже преодолел. Хотя лечение и продолжается, хотя левая рука моя все еще почти в том же положении и пальцы попрежнему бездействуют, хотя хожу я все еще с трудом, но главное — основное — уже позади.

Верю в недалекое полное восстановление моего здоровья и благодаря Бога и всех вас.

В. Дубровский

Пусть же суполока жизни, вторгшаяся в чистое празднование Пасхи, пусть все чуждые наслаждения, вмешавшиеся в наш религиозный быт, пусть обстановка работы и чужая православному духу среда не заглушат и не охладят нашу духовную радость. Пусть Светлый Праздник Воскресения Христова осенит нашу душу и снабдит нас действенной силой духа.

Вспоминаем же о Господе в сей настичный и Святой День!

Христос Воскресе!

Воистину Воскресе Христос!

(По тексту «Миссионерского листка»)

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

# НА РОДИНЕ

**134. ЧТО ГОВОРИТ ПОЕЗДКА ХРУЩЕВА ВО ФРАНЦИЮ И СОСТАВ ЕГО СВИТЫ. — ЖАЛКАЯ СУДЬБА "АНТИПАРТИЙЦЕВ". — РОМАН АЛЕКСАНДРА АНДРЕЕВА "ГРАЧИ ПРИЛЕТЕЛИ" ПОКАЗЫВАЕТ, КАК ХРУЩЕВСКАЯ ПОЛИТИКА РАЗБИВАЕТ СЕМЬЮ. — ГОНЕНИЯ НЕ ОГРАНИЧИВАЮТСЯ ОДНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКОВЬЮ. — КОНЧИНА НАИМЕНЕЕ СОВЕТСКОГО ИЗ СОВЕТСКИХ МАРШАЛОВ СЕМЕНА ИЛЬИЧА БОГДАНОВА.**

Сейчас еще рано судить о результатах поездки Хрущева во Францию, но можно уже определенно установить цели поездки и намерения обоих собеседников, похожих друг на друга по своему честолюбию, несмотря на полное различие в психологии.

Хрущев не способен создать новой поэтому он жалко мечется из крайности в крайность, переходит от поддержки Красного Китая к дружбе с непризнанным его Айзенхаузом, от попыток сговора с Западной Германией бросается к политике окружения Германии и в первую очередь стремится к двум целям: поразить воображение советских подневольных людей картиной собственного величия заграницей: "я тот, за кем побоготственно ухаживают Айзенхауз, Мак Миллан, де Голль, Греки, на кого уповают компартии всего мира, кто держит в кулаке и заставляет всяких поляков, венгров и балканских славян (кроме Тито) себя богоизбранный, который может хамить в любой столице и говорить безнаказанно дерзости любому демократическому премьеру или президенту, от кого ждут багажный при торговле с СССР всякие акулы западного капитализма и тот, кто впервые заставляет Запад пресмыкаться не только перед советским премьером, но и перед его супругой, сыном, дочками, зятем и невесткой; знай наших!"

Но, вместе с тем, он страшно опасается, что в новой войне от немецких войск, да еще сражающихся не для захвата чужих земель, как в прошлой войне, а для освобождения собственной столицы от коммунистического ярма, не придет советников спасать и кормить русский народ американцы, канадцы и англичане. Поэтому он пытается повторить политику франко-русского союза 1891 года, которую воспевает его негласный консультант по германскому вопросу проф. новой истории Высшей Школы руководящих кадров при ЦК

1 директор Института Истории Академии Наук Вениамин Михайлович Хвостов, отец которого тоже проф. новой истории был в 1917 году в Казани лидером "партии Народной Свободы" (кадеты), бежал в Сибирь и там у Колчака умер от сыпняка. Идея Хвостова,вшущенная им Хрущеву проста: говориться с Францией: честолюбивый де Голль, мнящий себя преемником Ришелье и Мазарини должен править Западной Европой до Эльбы, а от Эльбы до Тихого океана будет Хрущев накапливать силы для сокрушения этой французской гегемонии, которую сменит советизация Запада.

Де Голль, мнящий себя "реальным политиком" подчеркивает, что коммунизм это блеф, а Хрущев преемник Императора Александра III, которому нужен союз с Францией для осуществления своих планов гегемонии от Эльбы до Владивостока и на юг в Азию до Индийского океана; он рассчитывает вырвать у Хрущева некоторые уступки в берлинском вопросе, чтобы показать себя защитником покорных ему немцев и сохранить слабую Германию восточным редутом Великой Франции. На немцев они смотрят по-разному: де Голль хотел бы сохранения на века статуса: маленькая Западная Германия — вассал доброго де Голя, Восточная — вассал русского, приподыгающегося коммунистом, Хрущева, Берлин до скончания века управляемый иностранными командирами гарнизонов. Но Хрущеву надо коммунистировать восточных немцев, показать миру, что де Гольт это сочувствует и после кончины Аленуэра соблазнить немцев принять советский режим, который позволит им объединиться в единую нацию и расправиться с теми же французами и их союзниками. При таком различии целей и непонимании друг друга они оба коварно заинтересованы в успехе их свидания, которое должно укрепить автори-

тет каждого из них в глазах своих на- рогов и иностранных политиков! При виде этих двух собеседников мне вспоминается высокий рыцарь Дон Кихот, преданный историческим традициям и легендам и низенький толстенький Сэнчо Панца, убежденный в том, что его женщина сметка позволит ему перехитрить охваченного идеей собственного величия собеседника. Поэтому советская печать воспевает три недели подряд славу и величие французской культуры, Хрущев напоминает де Голлю, что он — герой, не склонивший головы перед оккупантами, подчеркивая и СССР самые могущественные державы Европы, хотя тут же вспоминает на каждом шагу: при встрече на аэродроме в Орли, при завтраке у де Голя и у Дебре, в муниципалитете и в торговой палате, что эти две мощные державы должны смертельно бояться маленькой разоруженной в прошлые годы Зап. Германии. Де Голль же продолжает гидеть в Хрущеве Русского национального вождя, умывшленно игнорируя, что это вождь мирового коммунизма, включая французский. Хрущев заставил де Голя отказаться от приглашения гостям посетить французскую Африку, от парада французской авиации и добчлгя включения в поездку посещения Вердена для антигemanской демонстрации и передачи фактически руководства французской безопасности в руки чекиста генерала Захарова, которому переданы спикеры членов правительства, чтобы он оставил: кто из них опасен для спокойствия вождя коммунизма? Таких любезностей не оказывал Гитлер никому государственной безопасности, ныне расстрелянному в декабре 1953 года бывшему генералу Николаевичу Меркулову, когда он в 1940 году сопровождал Молотова в Берлин.

Западная печать мало обратила внимания на состав сопровождающей Хрущева свиты, занимаясь больше его многочисленной годней; отметим, что теперь он не гастиается при поездках с проф. Матковым; врач не менее необходим для Хрущева, чем чекист Захаров! Он умышленно не взял с собой самого товка из советских обманщиков Западного мира Минкона, считая, что тот областает собственным авторитетом, которого не может иметь спутник диктатора. Вместо него он взял самого пресмыкающегося полхалима из своего окружения, сталинского холопа, зам. председателя совета министров "кандидата президиума" ЦК Алексея Николаевича Косыгина, которого представляют французским промышленникам, как "хозяина" экономики; "он с Вами сговаривает-

ся, а я только подписываю", шутят с капиталистами диктатор.

Затем идет аккуратный и покорный выполнитель его повелений — министр иностр. дел А. А. Громыко, преседатель комитета по использованию атомной энергии Василий Семенович Емельянов, председатель Комитета по культурным связям с заграницей Георгий Александрович Жуков и ряд более мелких "специалистов".

Из частных источников удалось установить интересующую не только нас, но и хрущевских рабов судьбу антипартийцев. Хрущев провел различие между ними по степени их для него опасности: самому подгому и трусливому из них маршалу Н. А. Булганину он позволил покинуть Ставропольский совнархоз и явиться к нему на поклон.

65-летний глухой маршал явился к 66-летнему Хрущеву и просто расплакался, жалуясь на свою горькую судьбу: "на службе никто меня не уважает; в каждом моем распоряжении подозревают "вредительство"; не пускают на военные парады и не позволяют надеть в праздник маршальский мундир, хотя никто меня звания маршала не лишил, первый секретарь Ставропольского краевого Лебедев при всех зовет меня в глаза "врагом народа" и я не смею возражать, чтобы это не истолковали, как "антипартийное" выступление!" Хрущев сжался над уничтожено лившим перед ним слезы своим недавним сиамским близнецом и сделал красивый жест: дал ему отставку с большой пенсией (3 тыс. рублей ежемесячно) и позволил жить на даче под Москвой, но с условием: нигде на официальных приемах не появляться, никого не принимать и не очень показываться в самой Москве; маршал так и не понял, можно ли на даче носить маршальский мундир, но уничтожил благодарили своего "благодетеля" Хрущева за щедрую пенсию в "воздаяние прежних заслуг".

На таком же положении проживает где-то под Москвой другой трусливый советский "герой" маршал Г. К. Жуков; мундира он больше не надевает и помнит, что ему не позволено ни разгуливать по столице, ни переписываться с боевыми товарищами, ни, тем более, писать какие-либо мемуары. При нарушении этих условий оба маршала лишаются пенсии, которая этим разбалованым в годы войны и разжиревшим "вождем" важнее всего, и будут отправлены "далеко от Москвы"!

Такую же милость просил себе самый постыдный из сталинцев — Лазарь Моисеевич Каганович, который был

И. СОЛОНЕВИЧ

13

## РОССИЯ В КОНЦЛАГЕРЕ

— Ну и хрень с ним. Так жить — совсем от разговора отвыкнешь — только и будем коровами мыть. — Вохровец был изъеден комарами, его руки распухли так же, как и его лицо, и настроение у него было крайне оппозиционное.

— Оч-чень приятно: ходишь как баран по лесу: опухши, не спаши, а вот товарищ сидит и думает, вэт сволочи, тюремщики.

— Да, так оно и выходит, — сказал Чернов.

— А я разве говорю, что не так? Конечно, так. Так оно и выходит: ты меня караулишь, а я тебя караулю. Тем и занимаемся. А пахать, извините, некому. Вот тебе и весь сказ.

— Вас за что посадили? — спросил я вохровца.

— За любопытство характера. Был в Красной армии, спросил командира — как же это так: царство трудящихся, а нашу деревню — всю под метелку к чертовой матери... Кто передох, кого так выселили. Так я спрашиваю — за какое царство трудящихся мы дрались-то будем, товарищ командир?

Второй вохровец аккуратно положил винтовку рядом с собой и вороватым взглядом осмотрел прилегающие кусты: нет ли там кого...

— Вот и здесь договоришься ты, — еще раз сказал он.

Первый вохровец презрительно посмотрел на него сквозь опухшие щелочки глаз и не ответил ничего. Тот уставился в костер своими бесцветными глазами, как будто хотел что-то сказать, поперхнулся, потом как-то зябко поежился.

— Да, оно куда ни поверни... ни туды, ни сюды...

— Вот то-то.

Помолчали. Вдруг где-то в полуверсте к югу раздался выстрел, потом еще и еще. Оба вохровца вскочили, как встрепанные, сказалась военная натаска. Опухшее лицо первого перекосилось озлобленной гримасой.

— Застукали кого-то... Тут только что оперативный патруль прошел, эти уж не спустят...

Вслед за выстрелами раздался тонкий сигнальный свист, потом еще несколько выстрелов.

— Ох, ты, мать его... бежать надо, а то еще саботаж пришют...

Оба чина вооруженной охраны скрылись в чаще.

— Прорвало парня, — сказал Чернов. — Вэт так и бывает: ходит, ходит человек, молчит, молчит, а потом ни с того, ни сего и прогрется... У нас, на Бобриках, был такой парторг (партийный организатор) — орал, орал, следил, следил, а потом на общем собрании цеха вылез на трибуну: простите, говорит, то-валищи, всю жизнь обманом жил, карьеру я, сволочь делал, проституткой жил... За наган — сколько там пуль — в президиум: двух ухлопал, одного ранил, а последнюю пулю себе в рэт. Прорвало. А как вы думаете, среди вот этих караульщиков — сколько на-ши и х? Девяносто процентов! Вэт говорил я вам, а вы не верили.

— То есть, чему это я не верил?

— А вообще, вид у вас скептический. Н-нет, в России — все готово. Не хватает одного — сигнала. И тогда в два дня — все к чертовой матери. Какой сигнал? — Да все равно какой. Хоть война. черт с ней...

Стрельба загрохотала снова и стала приближаться к нам. Мы благоразумно отступили на Вичку.

### ЕЩЕ О КАБИНКЕ МОНТЕРОВ

Вся эта возня со спартакиадой и прочим не прерывала нашей связи с кабинкой монтеров — это было единственное место, где мы чувствовали себя более или менее дома среди хороших, простых русских людей — простых не в смысле простонародности. Просто они не валяли люди никакого дурака, не лезли ни в какие активисты, не делали никаких лагерных карьер. Только здесь я хоть на час-другой мог чувствовать себя как-будто я вовсе не в лагере, только здесь как-то отдыхала душа.

Как-то вечером, возвращаясь с Вички, я завернул в кабинку. У ее дверей на каком-то самодельном верстаке Мухин что-то долбил стамеской:

— Промфинплан выполняете? — пошутил я и протянул Мухину руку.

Мухин оторвался от тиска на меня — взглянул на меня — суну и снова взялся за стамеску.

— Простите, рука грязная,

Я несколько растерянноожжал ковыряясь со своей стамески словами. Было ясно, что Мухин стоял столбом, с ощущением растерянности.

— Вы никак дуетесь на ме-

Мухин продолжал долбить как-то нелепо скользила по земле.

— Что тут дуться, — помедлил действительно в масле. Зачем руки есть.

— Какие руки? — не соо-

Мухин поднял на меня тяжелые руки.

— Да уж известно, какие.

Я понял. Что я мог сказать, нулся и пошел в барак. Юра с тив руками колени и глядя куда-то в сторону.

— В кабинку заходил? —

— Заходил.

— Ну?

— И ты заходил?

— Заходил.

— Ну?

Юра помолчал и потом по-

— Точно сексота встретил в бараке. Видели тебя с Подмоклым и у него не откладывать... Как со всем этим к чертовой матери...

Повеситься хотелось и мы. Дохалтурился... И как объясняется для того, чтобы потом, как хиных, Ленчиков, Акульшиных

Е. Месснер

## Чукчи в Женеве

В пресловутом северо-американском законе об установлении “Недели пора-бощенных наций” в числе этих наций, к сожалению, не упомянуты чукчи, как известно, обитающие в Чукотском национальном округе Камчатской области. Сожалеем не о чукчах (им от упоминания или неупоминания не станет ни тепло, ни холодно), а сожалеем об американцах: если бы они знали о существовании этой “нации” и знали бы ее нравы, им было бы легче вести в Женеве переговоры о разоружении.

У чукчей (может быть, сейчас этого нет, но еще недавно это было) торговля была только меновой и велась эта торговля таким образом: один чукча держит в правой руке нож, а в левой шкурку, которую он хочет променять, скажем, на бутылку водки; а водку держит в своей левой руке другой чукча, тоже имеющий в правой руке нож; переход объектов меня из руки в руку происходит одновременно, потому что недоверчивые меняющиеся не согласны на “кредит” хотя бы на протяжении одного мгновения. К этому торговому обыкновению добавляется еще одно: оба чукча пристально глядят в глаза друг другу (слово “друг” уместно ли здесь?) и если во время меня один из них не удержится, чтобы не моргнуть, то другой воспользуется этим мгновением незрячести, всадит зеваке нож в бок и унесет и шкурку и водку.

Советская делегация прибыла на Женевскую конференцию по разоружению с чукотскими гоняющими о торге. И поэтому делегациям Запада трудно с нею договориться.

Запад говорит: давайте положим товар на стол, чтобы вы проверили наши, а мы — ваши; затем будем меняться, взаимно контролируя друг друга; по окончании меня будем друг друга контролировать, не окажется ли больше, чем было договорено. Чукчи же, полные недоверия, возражают: предварительный контроль это — просто шпионаж; надо разоружиться до договоренной нормы, а тогда проконтролировать. Эта их чукотская логика основывается не только на советской маниакальной страсти к засекречиванию и столь же

психопатической шпиономании, но и на коммерческом нежелании лишиться давно приобретенного преимущества: договоренный контроль американских вооруженных сил не дал бы Кремлю ничего нового, чего он не знал бы от своей платной и идеальной (коммунистической) агентуры, а Пентагону получение права контроля советских вооруженных сил открыло бы глаза на многое, что до сего дня герметически засекречено и что останется спрятанным, если сокращение вооруженных сил будет происходить бесконтрольно и, по завершении сокращения, контрольным комиссиям будет показано то, что партия и маршалы найдут необходимым показать.

Наивно было бы думать, что Запад не надеется схитрить на разоружении — в дипломатии не обманешь, не заработаешь — но у него и мало возможностей для сокрытия чего-либо из своих военных сил и мало шансов что-либо удержать в тайности. Дебатируемый в парламенте военный бюджет, заглядывающие в секретные военные акты парламентские комиссии делают тайное явным или легко доступным контролю. А всюду тычуя свой нос, жаждя до сансаций пресса разоблачает все, что обтекается в тайну.

Когда Япония нарушила Вашингтонское соглашение о пределах морского вооружения и стала строить недозволенные линейные корабли с водоизмещением выше 40.000 тонн, то ей — даже при японском умении хранить тайну — не удалось скрыть это. А Англия нарушила то же соглашение, но ярным образом, подписавши спаренный договор с Германией. На Западе могут не держаться договора, но удержать втайне такое недорожание не могут.

Поэтому в Женеве западные делегации идут на соглашение о самом исчезающем контроле разоружения: пусть советчики все рассмотрят — все гавно не уберечь в секрете попытку обойти договор. Советчики же противятся эффективному контролю, потому что он противопоставлен государственной системе: партия контролирует всех и вся, но партию-государство никто не смеет контролировать.

Чукча-Зорин особенно противится проверке наличия вооруженных сил перед началом сокращения вооружений. Ему проверять нечего: каждый американ-

канский ракетомет, английский танк, германский солдат на учете в Кремле, но Вашингтон, Лондон и Бонн не знают точно даже общей численности советских вооруженных сил. Основные цифры — состояние ко дню окончания войны — неизвестны, а вводные цифры — кремлевские данные о произведенных сокращениях — ложны. Поэтому Зорин и называет предварительную поверку шпионажем.

Но он ей противится и по причине более “глубокомысленной”: капиталисты, мол, произведут у нас проверку на основании договора о разоружении, а, проверивши, откажутся разоружаться — тогда это будет чистейший шпионаж.

Казалось бы, на такой обман скопее спо обен СССР, уже давно знаменитый тем, что грубейшим образом нарушил десятки международных договоров, торжественно им подписанных. Западные делегаты должны быть недоверчивы, однако, кремлевская делегация недоверчива превыше всякой меры, потому что, в силу своей чукотской психики, боится мигать глазами, в уверенности, что западные только и ждут момента, чтобы по-чукотски пырнуть ножем. Если Микоян мог недавно в Норвегии сказать, что в СССР нет политических заключенных, потому что правительство не имеет политических противников, если Хрущев мог сейчас в Париже сказать журналистам, что в СССР не существует цензуры, то Зорин в Женеве должен думать: “Поскольку наши, нами почтенные водители так лживы, то презренные западные дипломаты должны быть во сто крат лживее”. Зорин взошел во лжи. Он ощущает, он не может не быть уверенным, что враждебные коммунизму правительства Запада заставляют безграничного недоверия. Поэтому ему кажется необходимым чукотский способ ведения торга.

Запад, конечно, хитрит в переговорах — без этого дипломат не будет дипломатом — но, маневрируя в переговорах, делегаты Запада не сходят с принципа о необходимости говором прекратить безумство состязания в вооружении. Зорину этот принцип Кремлем не внушен и Зорин не в состоянии поверить в принципиальность Запада. Поэтому — чукотский торг.

Е. Месснер

славных священников, но обеспечили населению свободу вероисповедания, при которой православные епископы рукополагали священников, которых нехватало для охваченного религиозным подъемом населения. В Златоустовском районе был открыт молитвенный дом, который, однако, не примкнул к патриархии иерархии; в результате было устроено “открытое собрание”, на котором Коваль заявил, что “он никогда в Бога не верил и пользовался доверчивостью верующих в корыстных целях”.

Однако собрание “погребовало”, чтобы он отвечал за свои преступления”. По-видимому, арестованная группа верующих во главе с отцом Ковалем пользовалась популярностью (“многие больные приходили к нему за дешевые километров пешком и не принимая пищи. Не один из них извел себя голодом и такими паломничествами”) и к нему приходили издалека, соблюдая пост перед говением, что так трагически описывает газета. Именно широкая слава отца Митрофана побудила газету сообщить об его отречении от веры, почему никто не поверит; ведь советская печать посторона на лжи и там лжи нельзя опровергнуть.

По образцу развертывающегося гонения на Православие во всей России начинается в Эстонии гонение на протестантство. Тартуская (название гор. Юрьевы) газета “Эдази” (по-эстонски — “Вперед”) печатает под заглавием “Утро вечера мудрее” несколько раз в месяц антирелигиозные страницы, в которых подвизаются эстонские безбожники: так проф. старинного Юрьевского университета по физике Митта пишет статью “Почему я не верю в Библию”?

В другой статье уверяют, что Хитлер был религиозен, ибо на пряжках брючного ремня у германских солдат было написано “Бог с нами”. Поэтому война большевиков против Хитлера была войной против Церкви, против христианства!

Из газеты узнаем, что антирелигиозную пропаганду ведут сельскохозяйственная академия, институты эстонской академии наук, университет. В “Доме Культуры” устроен был фестиваль антирелигиозных фильмов. Газета печатает сообщения об “аморальном поведении” православных священников и протестантских пасторов.

В журнале “Огонек” в феврале начали печатать повесть Николая Асанова “Взятие Громовицы”. Там рассказывается как в бывшем униатском монастыре, ставшем православным после завоевания Галиции большевиками, послушница Софья влюбилась в советского офицера и просила его похитить ее из монастыря. Мать-игуменья (по иллюстрациям “Огонька” францисканка по имени, несмотря на воссоединение униатов) выывает в монастырь автора, как советского журналиста, и понимает его в присутствии прибывшего из Америки представителя телеграфного агентства Джаниса.

Она просит его обратиться к начальному гарнизону с просьбой не позволять советским офицерам посыпать любовные письма монахиням. Автор рассказывает сухо отказывает; при посещении монастыря он вспоминает “события последних лет: склады оружия, обнаруженные в нескольких костелах, предназначенные для бандеровских банд, укрывательство по монастырям тех же бандеровцев, разгром последних банд и, наконец, отказ униатской церкви от союза с католичеством. Последнее событие произошло на моих глазах. Торжественное собрание церковных иерархов, на которое были приглашены и советские и иностранные корреспонденты, речи представителей белого и черного духовенства о связи освобожденного народа с материей-родиной и православием, истерический визг какого-то прелата, прибывшего из-за рубежа...”

Монахини, почему-то говорят попольски, что заставляет сомневаться в том, что это описывается православный монастырь. Впрочем любопытный корреспондент замечает по пути к игуменье, что в трапезную несут постный обед: рыбу и капусту и вспоминает, что в среду постятся православные. По пути он заглядывает в одну келью: “Две солдатские кровати с суконными одеялами, комод, стол под клеенкой, два стула, иконы в красном углу! Как могут так жить женщины? Ведь не все они старухи!”

Суворовский вид кельи вызывает его насмешки и улыбки, а малейшее в них удобство вызвало бы насмешки над

директором асбестового завода в городе “Асбест” (бывшая станция Богданшево под Свердловском); он просится пустить его в столицу для операции пурпурной грыжи; его не принял когда-то работавший перед ним Хрущев, он был у Аристова, расстегивал брюки, покачивал пуп и просил позвоить ему оперироваться в Московской клинике; после операции 67-летнему Лазарю потололи посетиться под Москвой и жить на пенсии, размер которой мне неизвестен.

Хрущев плавильно рассчитал, что эти три дыхающих труса никогда против него бунтовать не будут, а потому на них и путь жалко тратить: это мелкие советские карьеристы, а не старые ленинские подпольщики, прошедшие через тюрьмы и ссылки, а потому дерзавшие бороться против сталинской диктатуры и опасные благодаря их опытной конспиративной технике (Зиновьев, Каменев, Рыков, Рудзутак, Коссиор, Бубнов).

Зато гораздо опаснее ему кажутся более молодые и несломленные жи-ньи Маленков, Шепилов и Сабуров, которых подозревают держать в ссылке в Усть-Каменогорске, Алма-Ате и Сызрани.

Стоит отметить, что издававшийся над Булганиным И. К. Лебедев смешен со своего поста, который, как это знают читатели, получил проштрафившийся в Казахстане и заработавший миллионы гектаров урожая Н. И. Беляев.

Среди многих прочитанных мною советских романов, напечатанных в начале этого года, мне представляется интересным помещенный в январском и февральском № № журнала “Октябрь” роман нового члена редакционной коллегии журнала А. Гекандро Дмитриевича Аникиева, еще начинающего писателя, вот, вкратце, его содержание:

Московский партиец с агрономическим образованием Влад. Ник. Арабин назначается по хунической директиве генсеком секретарем земельного отставшего колхоза Ватумской области, который до него развалили 28

вороватых пьяниц-председателей из местных коммунистов (хорошо представить таким образом местный “партийный”, из которого райком предлагает колхозникам “избирать себе” председателей!) молодая и любящая мужа Ольга Сергеевна Арефина решает сразу ехать с мужем и 6-летним сыном Гришой. Московским путем она говорит:

“Жены декабристов шли же за мужьями, сказала она и отчаянно растерялась: ведь декабристов угоняли на каторгу, а ее муж едет в деревню по добрую воле”.

Автор так осторожно передает нам, как рассматривают жены коммунистов в Москве посылки мужей в далекие захолустья.

Они едут под проливным весенним дождем весной 1959 года по размытой от теплой дороге и после целого дня пути на телеге, которую еле везет присланная из колхоза кляча, попадают ночевать в избу к старой вдове, где укладываются на полу на грязном тюфяке. Мать боится, что сын простудится, плачет ночью, ласкает мужа, целует ему щеки и просит отпустить ее на другой день с мальчиком в Москву. Он нехотя соглашается и остается один, работает все лето примерно, сплачивает вокруг себя колхозников, гонит пьяниц и воров. Переосвещает лодырей и косыни колхоз собирает богатый урожай, а энтузиасты-комсомольцы начинают выкладывать кирпичи и строят дома для колхозников: в первую очередь стоят лом для Арефина, но тот откладывается от него в пользу многоетной вдовы. В

этой кипучей губоте ему помогает кгасовая разведенная с мужем агентом Наташа Алгашова; она влюбляется в честного и энергичного председателя колхоза, столь не похожего на прежних пристававших к ней гьяниц, и вечером в посте объясняется ему в любви; он вспоминает уехавшую жену, гобко спротирается, но после первого посещения берет ее на руки и уносит в густую тень. Все колхозники одобряют эту любовь. Все жутко жуют, но она присыпает в деревню одного сына на лето. Чутьчик любит приветливую тетю Наташу и Арефин собирается оформить

и звезд. В сентябре Гриша спрашивает свой семьей день рождения и на глазах обрадованного отца целует угостившую его тортом тетю Наташу; в это время подъезжает к дому грузовик, из которого вылезает утомленная Ольга.

На этом кончается роман. Мораль ясна: жены, не желающие ехать с мужьями на дальние колхозы, совхозы, стройки, теряют мужей, которых утешают местные служивые!

Хочется отметить характерную деталь: молодой колхозник-комсомолец должен помочь старой вдове-колхознице перевезти ее убогий скарб в новый дом.

“Икону снимите сперва”, — просила Дарья, засуетившись.

“О чем просишь меня, тетка Дарья? Я же законченный атеист, проще сказать, безбожник; икона же неизжитый осколок темного прошлого, а ты хочешь, чтоб я взял ее своими честными комсомольскими руками? Нет!”

Дарья перекрестилась.

“Как же я могу въехать в новый дом без иконы!”

Павел снял с переднего угла покрытую копотью икону, поблекший от времени, знакомый с детства лик святого со скорбным взглядом студеных неживых глаз, подает его Вале: “вынос”!

Так колхозница переезжает в новый дом с иконой, перед которой и там на новоселье будет молиться, несмотря на насмешки комсомольцев.

Живая и глубокая вера народа вызывает сейчас усиление антирелигиозной работы, переходящей снова в открытое гонение.

Орган министерства сельского хозяйства СССР “Сельское хозяйство” говорит о процессе священника потаскной Церкви о. Митрофана Коваля, состоящего в Черкасской области на Украине. Газета старается представить его Церковь скотой “истинно православных христиан”, но оказывается, что “Когда по време оккупации служил немчам и они его произвели в стужи-чуть-куль”.

Нелепость лжи бросается в глаза; немцы не рукополагали право-

"роскошью". А вот как описывается и уменьшь:

"На вид ей лет 40. Она еще очень красива. Но на лице нездоровое ожирение, большие серые глаза на выкате. Не утратившие розовой окраски губы. Черный высокий клобук на голове, черная шелковая ряса в талию, больше похожая на изящное вечернее платье до пола так, что ног совсем не видно".

В следующем мартовском номере "Огонька" читаем описание неудачной попытки советских офицеров, перелезших через стену монастыря, увезти послушницу, которую настоятельница отправила в другой монастырь на вершине одной из карпатских гор. В следующем номере прочтем, конечно, как ее "освободили" из этого монастыря отправившиеся на "выручку" советские летчики.

Этот рассказ с изображением игуменьи, пьющей кофе с коньяком с американским журналистом, послушницы, несущей на подносе кофе с рюмками в келью игуменьи, напуганной перелевшим стену монастыря офицерами монахини в типичном одеянии францисканских монахинь с веревкой вместо пояса, плачущей на своей кровати послушницы с статуэткой Мадонны на ночном столике, группы офицеров, перелезающих по веревочным лестницам высокую стену монастыря — все это лишь звено к началу новой кампании против монастырей на Карпатской Руси и в Галиции. Таким образом, как читатели помнят, одновременно открыт поход статьей против семинарии в Троицко-Сергиевской Лавре, в Эстонии против пасторов и в Зап. Украине против бывших униатских монастырей, ставших формально православными с подчинением Патриарху, но сохранившими свой прежний устав и употребление польского языка в разговорах между монахинями, среди которых немало полек.

Все это предвещает в наступившем году переход к полицейским мероприятиям, которые по обычной советской практике подготавливаются газетными статьями, а затем всяческими собраниями с выражением "народных требований" принять меры к ликвидации "позорного пережитка средневековья". Это особенно удобно делать сейчас, когда на Западе идет позорная кампания ухаживания за Хрущевым и пресмыкания перед его наградами выходками. Даже в некоторых церковных кругах Запада идет кампания за сближение с СССР. в наивном предположении, что таким путем удастся "обратить" Хрущева, что составляет заветную мечту всяких наивных западных миссионеров.

Сейчас идут разъезды по Европе всяких архиепископов и пастырей советского патриархата, старающихся привлечь на службу советской дипломатии не только наиболее продажную часть эмиграции, но и левые круги католиков и протестантов, совершенно не разбирающихся в тонкой игре оплачиваемого советскими посольствами духовенства советской юрисдикции. Оно между прочим утверждает, что в Лавре открыт курс по "заочной подготовке священников", которые получают по почте учебники, пишут письменные работы по предметам, преподаваемым в семинарии, и потом вызываются для сдачи выпускных экзаменов и посвящения. Я еще не имел возможности проверить правильность этого сообщения, распространяемого священниками советской юрисдикции.

12го марта скончался в Москве 66-летний маршал бронетанковых войск Семен Ильич Богданов, которого можно назвать наименее советским из всех маршалов. Едва ли правдоподобно сообщение официального некролога, что отец его был молотобойцем на Путиловском заводе; во всяком случае в 1917 году он был штабс-капитаном артиллерии Императорской армии. В 1918 году он был призван в Красную армию со всеми прежними офицерами и в дальнейшем перешел из артиллерии в бронетанковые войска. Его не смущало, что он уклонялся от вступления в партию под поедлением неостаточного изучения марксизма-ленинизма. Если вспомним современных советских полководцев, то видим, что вступили в партию в 1917 году — Захаров и Марецков, в 1918 г. — Еременко и Конев, в 1919 г. — Жуков, Бегичинин, Бугенный, Чуйко, Тимошенко, Гогбатов, Фролов, в 1920 году — Малиновский "Жигарев" в 1924 году — Судец. в 1926 году — Севрюк, Москаленко, Плиев, Бигюзов, в 1930 году — Федюнинский, погибший в

И. П.

## Фидель Кастро и коммунизм

Кубинский журналист Георгий Сайас, по прглашению газеты "Френте Комун", 30 марта с. г. сделал доклад на тему: "Режим Фиделя Кастро и коммунизм".

Г. Сайас был представлен собравшейся публикой членом Интерамериканской Лиги, доктором Гарсиа, который сжато и ясно говорил о стремлении Америки к единству и предупреждал о грозящем всему материку коммунистической инфильтрации, результаты которой уже теперь ясны на Кубе. Затем он передал слово кубинскому журналисту.

Г. Сайас начал свой доклад коротким повествованием о себе: ярый противник диктатора Батисты, он всячески поддерживал революционеров и когда Фидель Кастро, возглавлявший одну из революционных группировок, захватил власть, он продолжал его поддерживать. Так, например, когда Ф. Кастро требовал суда над сторонниками Батисты, он, на страницах своей газеты "AVANCE" приветствовал эту меру, веря, что будут покараны законом истинные виновники — "пятнадцать, двадцать, ну, пятьдесят человек".... Когда же столицу на водили "народные трибуналы", где темные элементы расправлялись со всеми неугодными им лицами, газета Г.

1944 году от пули партизана, Ватутин и будущий создатель РОА генерал А. А. Власов и т. д. Но Богданов пошел на войну в 1941 году беспартийным командиром танковой бригады; отличившись в декабре под Москвой, получил танковый корпус, во главе которого в ноябре 1942 года отразил попытку фон Манштейна прорвать кольцо блокады Сталинграда. При награждении героями Сталинграда Сталин лично предложил Богданову вступить в партию, ибо он один из высших военачальников остался вне ее рядов. Пришло ему взять из рук Сталина партбилет. Говорили, что его вступлению в партию препятствовала его привязанность к Церкви, которую верующий генерал тщательно скрывал. С партбилетом пошло командование танковой армии; победы на Курской дуге летом 1943 года и форсирование Днепра в январе 1944 года сделали его армию "гвардейской"; в феврале он был тяжело ранен; по выздоровлению получил свою гвардейскую танковую армию, отличившуюся на Битве на Одере и при штурме Берлина. После перемирия назначен командующим оккупационными силами в Сако-Гуц, где защищал население от грабежей и насилия советских офицеров, по-притворяясь и особенно военных комиссаров, о чем свидетельствует Г. Климентьев в своей книге "Берлинский Кремль" на стр. 120-124, описываящий, как этот военный губернатор Саксонии дважды Герой Советского Союза генерал-полковник танковых войск отчитывал на совещании в гостинице "Большой Отечественный" в Дрездене комендантов Саксонии за "зятки, насилия над немцами и оставками, грабежи, убийства мирных жителей и дикие мясные кутежи. В августе 1947 года Богданов назначен начальником командующего бронетанковыми силами маршала Рыбалки, а, по его смерти в 1948 году, — командующим. Желая угодить армии Маленков провел на XIX съезде С. И. Багданова в избрании ЦК. Но в 1955 году опасавшийся соперничества Г. К. Жуков перевел его на почетный пост Начальника Академии Бронетанковых войск, где потом сменил маршал П. А. Роггеманов. Богданов же остался при министерстве Обороны для особых поручений. Умер он скоропостижно; некролог подписал Хрущевым, Малиновским, Коневым, Соколовским, 23-мя маршалами и генералами. Похороны, однако, состоялись в Новодевичьем монастыре без кремации; на траурном митинге не было никого из крупных властей, что позволяет думать, что после траурного митинга в Доме Советской армии, на кладбище после удаления официальных лиц состоялось христианское отпевание первого в życiu Богу бывшего офицера Императорской Армии, которого судьба заставила служить большевизму в годы войны вступить в партию без боязни. Думаю, что покойный талантливый матрёшечка по-своему отдал коммунизму, о котором, увы, не дожил!

Алексей Ростов

Сайас забила тревогу, что в результате привело к конфискации его газеты, имущества, и высылке Сайаса со всей его семьей.

Закончив рассказ о своей Одиссее, Сайас поделился с аудиторией некоторыми интересными сведениями о жизни Ф. Кастро — неограниченного владельца Кубы и человека, который, как это ни странно, никогда в жизни не работал!

Ф. Кастро — сын зажиточных родителей — после смерти отца потребовал от старшего брата, чтобы его выделили из общего семейного имущества, и получил на руки 80 000 куб. песо. Проводимая им сейчас земельная реформа его, поэтому, не коснулась. Зато он щедро разделил между крестьянами имущество своей семьи, которое ему больше не принадлежало, а в данный момент не принадлежит больше и крестьянам, так как составляет часть одного из колхозов..

Еще будучи юношей Ф. Кастро упал с велосипеда и разбил голову о стол. Пять дней пролежал он без сознания, и окружающие его лица уверяют, что после этого он стал другим человеком.

Вскоре после этого эпизода, Ф. Кастро присоединился к террористической организации "Инсуррекционное объединение", которую обвиняют в убийстве его однофамильца — Маноло Кастро, занимавшего в студенческой организации вицегубый пост, на который претендовал сам Фидель Кастро.

Фидель Кастро очень щеславен и больше всего заботится о своей популярности — отсюда и борода, и распущенность в одежде, и эксцентричные выходки. То он не отходит от аппарата и практически правит страной по телевидению, то он спускается на геликоптеры на стрельбище, останавливает ученике и сам стреляет из всех орудий..

Однако, все это не мешает ему беспощадно и систематически уничтожать не только своих политических врагов, но и своих вчерашних союзников по борьбе за свержение диктатора Батисты. Так, главари "Студенческого революционного движения", сыгравшего немалую роль в борьбе за свободу, давно арестованы и немногие из них еще остались в живых.

Но Фидель Кастро, которого товарищи называли паяцом, это — только русская, только показная сторона зловещего режима, во главе которого стоят его брат Рауль и агентинский авантюрист Альберто "Че Гевара" — оба получившие подготовку в Москве, беспощадные и рассудочно-жестокие агенты коммунизма.

Гигантским шагами идет Куба по пути "зарождения революции", но мы твердо верим, — закончил свой доклад Г. Сайас, — что кубинский народ сбросит насилийников и вернется на путь демократии!..

И. П.

### ДАЮ УРОКИ ФРАНЦУЗСКОГО, РУССКОГО И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКОВ

Тел. 740-4108

### ОТКРЫТОЕ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ членов Объединения

Русских Юристов б. Ди-ли в Америке по случаю его десятилетия имеет быть 8-го мая с. г. в "Доме Свободной России" в Нью Йорке. Подробности будут сообщены своевременно перед собранием.

Председатель Объединения  
Прис. пов. К. Н. Николаев

**ЗУБНОЙ ВРАЧ**  
**Dra. PISAREDICH de HORNBAIN**  
Доктор медицины с дипломами двух университетов: Бухарестского и Родзарии (говорит по-русски).  
Лечение и удаление (без боли) и протезирование зубов.  
Прием ежедневно от 15 до 20 час.  
Boulogne Sur Mer 541  
р. 2, dpto. N  
Capital Т. Е. 88-3605  
(Один квартал от станции субтериано "Пузьгребон" по линии Федико Лакросе).

**ВЫПИСЫВАЙТЕ  
ИНТЕРЕСУЮЩИЕ  
ВАС КНИГИ  
ЧЕРЕЗ  
ИЗДАТЕЛЬСТВО**

### НАША СТРАНА

НА СКЛАДЕ — все книги издательства "НАША СТРАНА", все книги издательства "РУСЬ", новинки за рубежной литературы, произведения русских классиков и проч.

Проф. В. Рахманов. Без доктора. (Лечение болезней светом, воздухом и пр.). Ам. \$ 1.50/Арг. \$ 60.

Аргус. Полусерьезно, полушути. Ам. \$ 3.00/Арг. \$ 120.

С. Ворбов. По Днепру через горы. (Из воспоминаний). Ам. \$ 1.75/Арг. \$ 80.

Б. Давыдов. Изгой. Ам. \$ 1.50/Арг. \$ 60.

"За право и правду" (Орган Объединения Русских Юристов б. Ди Пи в Америке. № 5-й, посвященный почетному Императору Николаю II). Ам. \$ 2.00/Арг. \$ 50.

С. Лесинская. Повесть о маленьком стряпце. Ам. \$ 2.00/Арг. \$ 60.

Яков Михайлович. Всегда человечества. Ам. \$ 2.75/Арг. \$ 65.

Сти芬 Винсент Бенэ. Дьявол и Панчэль Веб тер и др. рассказы. Ам. \$ 1.50/Арг. \$ 80.

Н. Озеровский. Тайна летающих дисков. Ам. \$ 1.50/Арг. \$ 70.

Чуковский. Чудо-дерево. (22 сказки и др. 250 стр) \$ 120.— Василиса Прекрасная. Песо 25.— А. Пушкин. Сказка о Царе Салтане. Песо 40.—

Н. А. Байков. — "Черный капитан". Быль-роман. Ам. \$ 2.75/Арг. \$ 120.

Владимир Круглов. Собрание сочинений в двух томах Цена каждого тома Ам. \$ 3.30/Арг. \$ 120.

Полк. П. Н. Богданович. Полтавская Виктория. Ам. \$ 1.20/Арг. \$ 50.

Проф. Е. Месснер. Лик современной войны. Ам. \$ 1/Арг. \$ 40.

А. Свитич. Православная Церковь в Польше и ее Автокефалия. Ам. \$ 3/Арг. \$ 150.

Е. Месснер и др. "Российские офицеры". Ам. \$ 0.75/Арг. \$ 30.

Л. Даля. Иная жизнь. Книга стихов. Ам. \$ 1/Арг. \$ 40.

М. Шмейссер. — Подвиг. Рассказы. Ам. \$ 1.50 / Арг. \$ 45

Павла Тетюкова. — По путям и дорогам. Ам. \$ 2.00 / Арг. \$ 70

Павла Тетюкова — Серебряная нить. Ам. \$ 2.25 / Арг. \$ 80

Георгий Эристов — Синий вечер. — Ам. \$ 1.00 / Арг. \$ 30

Георгий Эристов — Сонеты. — Ам. \$ 1.00 / Арг. \$ 30

Еп. Никон (Рклицкий). — Жизнеописание Блаженнейшего Антония Митрополита Киевского и Галицкого. Том 1. Ам. \$ 2.50 / Арг. \$ 100

То же. Том 2-й. Ам. \$ 3.50/Арг. \$ 140.

То же. Том 3-й. — Ам. \$ 3 / Арг. \$ 120.

То же. Том 4-й. — Ам. \$ 3.00/Арг. \$ 120.

То же. Том. 5-й.— Ам. \$ 3.00/Арг. \$ 120

\*\*

Принимаются заказы на любые технические книги, словари и пр.

Книги высыпаются во все страны Зарубежья немедленно по получении стоимости заказа. Заказы направляются непосредственно в ИЗДАТЕЛЬСТВО "НАША СТРАНА" или его ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ на местах, производящим расчет с заказчиком в местной валюте.

Справки по тел. 52-7426.

Всю корреспонденцию и заказы

адресовать:

VSEVOLOD DUBROWSKY

"Nuestro País"

Casilla de Correo 2847, Buenos Aires.  
República Argentina

## Политическая Хроника

### НИКСОН О МАЗЕПЕ

Нам пишут из Нью Иорка:  
“Украинский Бюллетень”, выходящий на английском языке в Нью Иорке орган Украинского Конгрессового Комитета в Америке, сообщает, что вице-президент Соединенных Штатов Ричард М. Никсон беседовал в Лос Анджелесе со студентом-украинцем В. Старосольским. В этом разговоре Никсон, — по словам “Украинского Бюллетеня”, — упомянул исторические имена таких великих украинцев, как Хмельницкий, Шевченко, Скоропадский и Мазепа” и сказал, что “мир много бы выиграл 250 лет тому назад от победы Карла XII и гетмана Мазепы над Петром I”.

### ВЫСТАВКА, ПОСВЯЩЕННАЯ МАЗЕПЕ

Нам пишут из Нью Иорка:  
В главном здании Нью-Йоркской городской публичной библиотеки открыта выставка, посвященная Мазепе. Выставка изображает Мазепу как гонца патриотов, сторонников независимости Украины, в то же время, являющуюся государственным деятелем и покровителем культуры и искусства.

### ПИСЬМО БОРИСА ГУРЕВИЧА

Нам пишут из Нью Иорка:  
“Нью-Йорк Таймс” опубликовал про странное письмо Бориса Гуревича — отклика на ранее напечатанные той же газетой письма проф. Г. П. Чеботарева и М. О’Коннора, посвященные принятой в июле 1959 года Конгрессом Соединенных Штатов резолюции о так наз. “Неделе порабощенных наций”.

По мнению Гуревича проф. Чеботарев ошибся, приписав германским национал-социалистам почин создания таких мифических государств, как Казакия или Идель-Урал. Расчленение России было задумано Германией, по словам Гуревича, задолго до прихода национал-социалистов к власти. В доказательство этого утверждения Гуревич ссылается на политику Германии при Вильгельме II, в частности на Брест-Литовский мирный договор и на давление, оказанное Германией на Грузию, Армению и Азербайджан. Эти составные части России были поставлены Германией перед дилеммой: либо провозгласить свое отделение от России, либо подвергнуться турецкому нашествию.

Гуревич напоминает в своем письме, что Соединенные Штаты долго противились расчленению России. Его письмо кончается заявлением, что и ныне

“западным демократиям нужен могущественный союзник — русский народ”.

### “ДЕНЬ УКРАИНСКОЙ НЕЗАВИСИМОСТИ”

Нам пишут из Нью Иорка:

“Украинский Бюллетень” перечисляет губернаторов и членов Конгресса Соединенных Штатов, отметивших в 1960 году “День Украинской Независимости” призывами к его ознаменованию или речами в Сенате и в Палате Представителей.

В списке губернаторов — возможный кандидат в президенты Соединенных Штатов и губернатор штата Нью-Йорк Нельсон А. Рокфеллер, губернатор штата Нью-Джерси Роберт Б. Мейнер, губернатор Луизианы Эрл К. Лонг, губернатор Коннектикута Абраам Рыбиков, губернатор Пенсильвания Дэвид Л. Лоуренс, губернатор Мэриланда Миллярд Тоуз, губернатор Аризоны Паул Дж. Фаннин и губернатор Массачусетса Фостер Фурколо.

Из более известных сенаторов, речи в пользу независимости Украины произнесли Эверетт М. Дирксен, Томас Дж. Додд, Губерт Э. Хемфи, Джэкоб К. Джэнкис, демократический кандидат в президенты Соединенных Штатов Джон Ф. Кеннеди и др.

В списке членов Палаты Представителей нет известных имен.

Мэр города Нью Иорка Роберт Ф. Вагнер также опубликовал призыв к ознаменованию “Дня Украинской Независимости”.

### КОНЧИНА МИТРОПОЛИТА ДИОНИСИЯ

Нам пишут из Нью Иорка:

Здесь получено известие из Варшавы о том, что там в возрасте 84 лет скончался митрополит Дионисий (Валединский), проживавший в последние годы на покое в доме, принадлежащем православному храму на Вольском кладбище,

До революции 1917 года митрополит Дионисий, в сане епископа, был архиереем Русской Церкви. После революции он стал одним из епископов, высказавшихся за провозглашение автокефалии Православной Церкви в Польше. После того, как митр. Георгий, первый возглавитель этой автокефальной Церкви был убит в Варшаве архимандритом Смарагдом (Латышенко), митрополит Дионисий возглавил эту Церковь и управлял ею непрерывно до 1939 года. После занятия Польши германскими войсками в 1939 году, он временно отказался от управления Церковью, но вскоре, с согласия германских властей, вновь ее возглавил. В 1945 году, приближении советских войск к Варшаве и Кракову, митр. Дионисий выехал

из Акульшинских костях и жизнях делать советскую карьеру: если бы хотел делать советскую карьеру — я делал бы ее не в лагере. Как это объяснить?.. Для того, чтобы объяснить это, пришлось бы сказать слово “ побег” — его я, после опыта с г-жой Е. и с Бабенкой, не скажу никому. А как все это объяснить без побега?

— А как Пигалица? — спросил я.

— Так, растерянный какой-то. Подробно я с ним не говорил.

О чем говорить? Разве расскажешь?

На душе было исключительно противно.

Приблизительно через неделю после этого случая начался официальный прием в техникум. Юра был принят автоматически, хотя в техникуме делать ему было решительно нечего. Пигалицу не приняли, так как в его формуляре была статья о терроре. Техникум этот был предприятием совершенно идиотским. В нем было человек триста учащихся, были отделения: дорожное, гражданского строительства, геодезическое, лесных десятников и какие-то еще. В составе преподавателей — ряд профессоров Петербурга и Москвы, конечно, заключенных. В составе учащихся — исключительно урки: принимали только “социально-близкий элемент” — следовательно, ни один контрреволюционер и к порогу не подпускался. Набрали три сотни полуграмотных уголовников, два месяца подтягивали их по таблице умножения, и уголовники совершенно открыто говорили, что они ни в каком случае ни учиться, ни работать не собираются: как раньше воровали, так и в дальнейшем будут воровать — это на ослах воду возят, поищите себе других ослов... Юра был единственным исключением — единственным учащимся, имевшим в формуляре контрреволюционные статьи, но на подготовительные курсы Юра был принят по записи Радецкого, а в техникум — по записи Успенского. О какой бы то ни было учебе в этом техникуме и говорить было нечего, но среди учебных пособий были карты района и компаса. В техникум Юра поступил с единственной целью спрететь и то, и другое, каковое намерение он в свое время и привел в исполнение.

В этом техникуме я некоторое время преподавал физкультуру и русский язык, потом не выдержал и бросил сизифов труд, переливание из пустого в порожнее. Русский язык им вообще не

## МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ

На Общем Собрании Дома Русских Белых, состоявшемся 3-го апреля с. г., выбрано новое правление в следующем составе:

Председатель — П. П. Крачковский; вице-председатель — А. Янушевский; секретари — В. Булыгин и Виктор Емцов; назначен — Б. Остревский и В. Шебеко; члены правления — И. Богдановская, Б. Буланов, М. Милорадович, А. Бочаров, С. Якимович и М. Бойков.

В ночь с 16-го на 17-ое апреля с. г. в буфете при Доме Русских Белых (Карлос Кальво 2851)

### РОЗГОВЕНЬЕ

Меню по карточке. Принимается запись на столики (Тел. 97-0447).

БИБЛИОТЕКА при Свято-Троицком Соборе (ул. Бразиль, 315) открыта по средам от 6 до 8 час. вечера и по воскресеньям от 12 час. дня.

При библиотеке продается газета “НАША СТРАНА”.

Заведующий Н. Чоловский

в Австралию, но в том же году вернулся в Варшаву и был признан коммунистическим правительством Польши. Это признание оказалось, однако, непродолжительным: по требованию Москвы, митр. Дионисий был отстранен от управления и обратился к патриарху Алексию с покаянным письмом, осуждающим осуществленную при его участии автокефалию. После своего отстранения и до своей смерти он жил на покое, сначала в Сосновицах, а затем в Варшаве.

### СМЕРТЬ А. В. ПОРЕМСКОГО

Нам пишут из Франкфурта:

Здесь трагически погиб секретарь редакции “Посева”, сын председателя НТС В. Д. Поремского — Алексей Владимирович Поремский. Катастрофа, вызвавшая смерть Поремского, произошла ночью, на улице, когда Поремский потерял управление мотоциклом, на котором он возвращался из редакции домой.

### ПРАВОСЛАВНОЕ СОВЕЩАНИЕ В НЬЮ ИОРКЕ

Нам пишут из Нью Иорка:

По почину и под председательством митрополита Иакова, экзарха Вселенского патриарха в Соединенных Штатах, в Нью Иорке состоялось совещание двенадцати архиереев, представляющих существующие в Северной Америке разные православные юрисдикции.

был нужен — у них был свой, блатной жаргон, а физкультуру они рассматривали исключительно с утилитарной точки зрения, в качестве, так сказать, подсобной дисциплины в их разнообразных воровских специальностях... Впрочем, в этот техникум водили иностранных туристов и показывали: вот видите, как мы перевоплотиваем... Откуда иностранцам было знать? Тут и я мог бы поверить...

Пигалицу в техникум не пустили: в его формуляре была статья о терроре. Правда, террор этот заключался только в зуботычине, данной по поводу каких-то жилищных склок какому-то секретарю ячейки, правда, большинство урок было не очень уверено в  $6 \times 8 = 48$ , а Пигалицу мы с Юрай дотянули до логарифмов включительно, правда, урки совершенно откровенно не хотели ни учиться в техникуме, ни “перековываться” поглощего его проблематичного окончания, а Пигалица за возможность учебы — “да, я бы, знаете, ей-Богу, хоть пожизненно отдал бы”, но у Пигалицы была статья 58,8.

Юра сказал мне, что Пигалица совсем раздавлен своей неудачей: собирается не то топиться, не то вешаться. Я пошел к Корзуну. Корзун встретил меня так же корректно и благожелательно, как всегда. Я изложил ему свою просьбу о Пигалице. Корзун развел руками — ничего не могу поделать: инструкция ГУЛАГ-а. Я был очень взвинчен, очень раздражен и сказал Корзуну, что уж здесь-то, с глазу на глаз, об инструкции ГУЛАГ-а, ей Богу, не стоило бы говорить, а то я начну разговаривать о перековке и о пользе лагерной физкультуры — обоим будет неловко.

Корзун пожал плечами:

— И чего это вас заело?

— Вы понимаете, Климентенко (фамилия Пигалицы), в сущности, единственный человек, который из этого техникума хоть что-нибудь вынесет.

— А ваш сын ничего не вынесет? — не без ехидства спросил Корзун.

— Сыну осталось сидеть ерунда, дорожным десятником он, конечно, не будет, я его в Москву в кино-институт переправлю... Послушайте, тов. Корзун, если ваши полномочия недостаточны для принятия Пигалицы — я обращусь к Успенскому.

Союз Русских Белых Военных Инвалидов поздравляет все родственные организации и всех друзей Союза со Светлым Праздником Воскресения Христова, Христос Воскрес!

Правление Союза

### РУССКИЙ ТЕАТР ДЛЯ ДЕТЕЙ

открывает свой ТРЕТИЙ сезон постановкой сказки

#### ЦАРЕВНА ЛЯГУШКА

в театре “Casal de Cataluña”, Chacabuco 863 в воскресенье, 8 мая с. г. в 16.10 час. Билеты по телефону 32-0350 — у А. Баумгартина и 795-9539 — у М. Базаревич.

Правление Дома Русских Белых поздравляет с наступающим Праздником Святой Пасхи всех своих членов и друзей.

Русская Зарубежная Церковь в этом совещании не участвовала. Русская православная митрополия в Соединенных Штатах и Канаде, возглавляемая митрополитом Леонтием, была представлена архиепископом Токийским и Японским Иринием (Бекишем).

Целью совещания было обсуждение вопроса о создании постоянной конференции православных церквей в Соединенных Штатах. Митрополит Иаков, принимающий один из председателей возглавляющего это движение Мирового Совета Церквей, считает создание такой постоянной конференции желательным, в связи с намерением Вселенского патриарха Афинагора созвать на о. Родосе совещание православных церквей (с участием представителей Московской патриархии, но без участия представителей Русской Зарубежной Церкви).

### ПОЕЗДКА АРИЕПИСКОПА БОРИСА

Нам пишут из Нью Иорка:

Из Москвы сюда прилетели представители Московской патриархии: экзарх Патриарха Алексия в Америке архиепископ Борис, доцент Петроградской духовной академии прот. Боровой, референт отдела внешних сношений патриархии Алексеев, секретарь архиепископа Бориса Протопопова и его келейник, иподиакон Гонтарев.

и как-то странно, боком, посмотрел и печален — вытер руку о штаны

— сказал он.

Стил свою руку. Мухин продолжал, не глядя на меня и не говоря руки мне подавать не хочет...

заслуженной обиды и неожидан-

? — не очень удачно спросил я...  
вой стамеской, только стамеска

этой в тиски какой-то гайке.

сказал, сказал он, — а рука у меня зам моя рука — у вас и другие

зил я.

лый взгляд.

как я мог объяснить? Я повернулся на завалинке у барака, обхватил вдаль. Рядом лежала раскрыта

просил Юра.

л плечами.

Ну, я ушел. Пигалица сказал: Успенского... Знаешь, Ва, давай будь дать знать Бобу... Ну его

Прямо — хоть повеситься...

Можно сказать — доигрался...  
Мухину, что халтурю я вовсе

перерыв на Успенский, сесть на их, Мухи и на их Мухиных, Ленчиков

# ДНЕВНИК НАБЛЮДАТЕЛЯ

## ПРОЗА ЖИЗНИ

Когда приближается Праздник, то бывает довольно неприятно заниматься прозой жизни. Еще, если бы можно было порадовать читателя чем-то замечательным, или хотя бы любопытным. А то... так, стереотипное издание без перемен с предыдущего. Разве что чуть-чуть меняются имена, кончается явление „надцатое, начинаяется явление ...дцатое, за кулисами скрываются одни фигуры, выходя из-за кулис, появляются другие... Трагедия продолжается, и конца не видно.

Визит Хрущева во Францию, его поездка по Франции, его речи и обращение с людьми сыграли в его пользу. Комюнике от имени Хрущева и де Голля не дает ничего существенного. Перед самым отъездом Хрущев принял журналистов и на этой обстоятельной "пресс-конференции" он вызвал впечатление не плохое. Но на беду Никитинича ему предоставили возможность выступить перед французским телевизионным передатчиком. Тут он испортил себе многое.

С одной стороны возникло впечатление, что он "дорвался" до экрана французского ТВ и "завладел" им. Пользуясь тем, что его перебить не посмели, он затянул отведенное ему время больше чем вдвое, лишив французов привычных программ. Но самое любопытное это то, что если на пресс-конференции он выступал, как глава правительства СССР и его воспринимали, как главу правительства России, то перед экраном ТВ Хрущев явился французам в полиной своей функции интернационального марксиста и главы мирового коммунизма.

Между строками своей лекции по марксизму-ленинизму Хрущев продолжал спекулировать словами о мире во всем мире и не преминул упомянуть, что он готов заключить мирный договор с Вост. Германией, после чего потерять свое значение все прежние договоры. Это решение Хрущева поставит Запад перед самым страшным испытанием, которое он когда-либо имел. Надо будет либо воевать, либо принять пощечину и явить свою слабость и последовательную уступчивость... до конца.

Едва Хрущев успел вернуться в Москву, как состоялась новая поездка. В этот раз де Голль отправился в Англию. В Лондоне он был встречен с почетом, имел встречи с Мак Милланом и королевой Елизаветой и выступил с речью в Парламенте. Центральным местом его речи был, разумеется, вопрос о мире, который де Голль считает вполне возможным после того, как состоится атомное разоружение. От имени Франции де Голль соглашается "развратить" свои атомные бомбы, если каждая атомная держава развернит свои. (Де Голлю придется ждать пока дождик перестанет в какой-либо из четвергов. Дождется ли?) Крайне важно то, что де Голль совершенно отверг хрущевские обвинения, направленные им в адрес Германии. Выход же из создавшегося противоречия Запада и Востока он видит в... сосуществовании.

"Запад не отчаявается, видя прогрессивное уменьшение оппозиции между обоями лагерями, разделенными разными образами жизни, — уменьшение, происходящее в мирной атмосфере в установке эволюции, обусловленной с одной стороны стремлением человеческой природы к свободе, а с другой стороны стремлением к прогрессу, который требует эффективности".

В этих словах — вся западная программа сосуществования, постепенное осуществление которой они видят в СССР воючию по двум направлениям: А) На чем другом, а на пропаганде СССР погнетал всех и Б) Der Wunsch ist der Vater des Gedanken — как говорят немцы. В отношении СССР демократический Запад уже "раз" рисовал себе настежь, чтобы СССР правил. От этих нападок СССР выигрывал, а Запад все утешает себя надежками, что, даже, равно коммунизм неосуществим и поэтому никакой опасности нет. Очевидно, де Голль не слушал когда Хрущев читал лекцию по марксизму-ленинизму по французскому ТВ. А следовала бы.

В ответ на все легкости, которые Хрущев грозил себе по адресу Зап. Германии, вообще, и д-ра Аденауэра, в

частности, зап. германское посольство в Москве предъявило советскому министерству иностр. дел протест, называя слова Хрущева оскорбительной диффамацией. СССР отказался принять эту ноту, по случаю чего немцы заявили, что они вполне удовлетворены сознанием, что их нота была прочитана. (Об удовлетворении тем, что она стала достоянием печати, чиновники Зап. Германского министерства иностранных дел не упоминают).

В связи с поездкой д-ра Аденауэра в США и Японию пронесся слух, якобы, ему в Америке дали головомойку, а в Японии гладили костюм сухопарным способом. После этого Аденауэр, якобы, научившись "петь в тоне Кэмп Дэвид", будто бы, стал говорить о возможностях переговоров между Западной и Восточной Германиями. Но последовательные сведения говорят, что Берлин и Германия попрежнему стоят непреодолимым порогом в отношениях между бывшими союзниками в борьбе против Хитлера.

В ознаменование дружбы с Америкой, советские власти распорядились переименовать одну улицу в Японии на "Имени Рузвельта". Да есть за что. Ведь, именно ему советская власть обязана тем, что она не протянула ноги от первого удара немцев в 1941 году. Для простецов улица станет "Улицей тов. Рузвельта", а для более грамотных станет понятно, что у большевизма есть друзья на капиталистическом Западе.

Но как бы ни шла дружба-дружбой,

а американско-советский табачок, все равно, врозь.

Это видно в Женеве. Там, на конференции по разоружению, продолжается процесс "тащения и непущения". Все идет по старой программе, т. е.: сначала были предложения и контрапредложения, потом протесты и отклонения протестов, потом обвинения и контробвинения. Наконец всем стало ясно, что зашли в тупик. Тогда со стороны Запада стали применять меры к спасению конференции, но в роли ее спасителя выступил тов. Зорин, который одним решительным шагом смешал все карты и всех поставил на колени в еще худшем тупике. Он указал на бесплодность толков и предложил вернуться к пункту, с которого конференция началась. Началась же она решением, принятым в ООН в прошлом ноябре. Все бы это было хорошо, но только оказывается, что это решение на Западе толкуется так, а на Востоке иначе и разница толкования исчисляется приблизительно в сто восемьдесят градусов. Повидимому, конферентам придется возвращаться к рассмотрению резолюции ООН от прошлого ноября, для чего надо откопать все старые сугубы прошлого него снега. Работа будет большая!

Между тем пройдут еще конференции, встречи, разговоры и суждения, сугубы увеличатся... По Америке брошируют крылатое слово, пущенное каким-то журналистом, что, дескать, Америка за всю свою историю не проиграла ни одной войны, и не выиграла ни одной конференции. Вероятно, зная это крылатое слово, Хрущев и настаивает на конференциях. Они дают ему шансы выигрывать и он выигрывает.

Уже идет подготовка к визиту Айзенхауэра в СССР. Уже готовится бригада американских журналистов, их будет до 225 (двести двадцать пять) человек. Напишут уж столько информации, что и прочитать будет невозможно!!

Но кому от всего этого легче? Русский народ все так же мается в тисках советского отчаяния, как в том же язве мятутся и восточно-европейские народы. На Западе изучается вопрос о степени демократичности или недемократичности советской власти, но решений о том, что с советской властью можно кончать, пока не видно. Очевидно, его и нет.

Когда на демократическом Западе в свое время возникло решение покончить с монархией в России, то это чувствовалось в атмосфере и отмечалось пурпурными высказываниями людей тех времен, которые особенно были заинтересованы в свержении русской монархии. Люди, заинтересованные в свержении советской власти пока не видно.

В Женеве заявил о своем разрыве с членом Кастро кубинский посол в ООН, — Андрес Варгас Гомес. Гомес обвиняет Кастро в попрании демокра-

## ПАМЯТИ А. Ф. ЦОГОЕВА

15 марта с. г., после продолжительной, тяжелой болезни, 74 лет от роду, скончался в Эдмонтоне (Канада) ротмистр Ингерманландского гусарского полка Александр Филиппович Цогоев.

Покойный служил в полку с самых первых дней возрождения полка в Добровольческой Армии (1918 г.). Всегда хладнокровный, распорядительный, лично очень храбрый, он являл собой пример прекрасного кавалерийского офицера. Благодаря своему открытому, доброжелательному ко всем, характеру, он пользовался любовью и уважением всех своих сослуживцев.

Будучи кавказцем по рождению (осетином), А. Ф. Цогоев был в то же время пламенным русским патриотом и убежденным монархистом, отдав Россию своим силам и здоровье.

После срока Белого фронта, отбыв "Галлиполийскую страду", ротмистр Цогоев переехал в Канаду, где, будучи по образованию агрономом, устроился по своей специальности в одной из высших канадских агрономических институтов.

А. Ф. Цогоев очень тяжело переносил свое вынужденное изгнание и все его мысли были устремлены к горячо любимой России. Все письма, которым он обменивался с однополчанами, были наполнены только мыслями о России и о горячо любимом полку.

Последние годы своей жизни он всегда болел и, предчувствуя свою близкую смерть, только мочил Господа Бога дать ему прожить еще немного, покамест не "встанет на ноги" его сын, который еще учился.

Незадолго до смерти ему была сделана срочная операция, после которой он сперва почувствовал себя лучше, но, увы, это было только временное облегчение и 15-го марта с. г. он скончался, оставив 17-летнего сына Сидо.

Мир прах Твоему, дорогой Друг, поблестный белый офицер! Да будет Тебе легка чужая канадская земля!

Полк. Ю. Слезкин

**Вышел из печати № 5-й Вестника Объединения Русских Юристов б. Ди-Пи в Америке "ЗА ПРАВО И ПРАВДУ" посвященный изображению нравственного облика ЦАРЯ-МУЧЕНИКА НИКОЛАЯ II**

Цена 2 дол. с пепсылькой. Заказы адресовать редакции "Нашей Страны" или С. Nicolayev, 1826 Broadway Ave, New York 57, N. Y., U.S.A. Для Аргентины и полутих стран Южной Америки — цена 50 арг. песо.

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА "НАША СТРАНА" И КНИГИ ИЗДАТЕЛЬСТВА "НАША СТРАНА" В БУЭНОС АИРЕСЕ** проходятся: в Книжном магазине Бр. Лашкевич, ул. Леандро Алем 1140; в Киоске В. С. Вербника при Храме Воскресения Христова (ул. Ну涅с, 3541); в Киоске Б. Н. Рябнянского при церкви на Облигадо 2130; у газетчика на углу ул. Леандро Алем и Виамонте.

**ГИРАЖ "НАШЕЙ СТРАНЫ" ДОЛЖЕН НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ**

тических начал и в соскальзывании к коммунизму.

О большевистских наклонностях Фителя Кастро высказался довольно прямо и Айзенхауэр, подчеркнув тут же, что о вмешательстве во внутренние дела Кубы не может быть и речи.

Так вот и с Россией. Знают же все демократы, что там происходит. Знают и бессовестно продолжают сосуществовать.

Нам же остается только надеяться, что придет день, когда произойдет тот тогчек, от которого проснется западные свободы и демократы. От души желаем им проснуться раньше, чем коммунистические власти потянут их на Лубянку.

А пока что все живут в панике от атомной бомбы и сосуществование продолжается.

Наблюдатель

# НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAIS

Organo Monárquico Ruso

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Buenos Aires, Argentina

Телефон 52-7426

## ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Lep Rubanov, Caixa postal 8405,

Correio Central, Sao Paulo.

Chile: Sr. Nicolás Rogalev, Correo Central, Clasificador F 456, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24, Quinta Coromoto (Club Ruso), Caracas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P. O. C., Dirección General de Vialidad, Alberdi esq. Gral. Dias, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave., San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B, San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store "Russ", 443 Balboa Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los Angeles 26, Calif.

The Russian National Book Store, 327 E 14th Str., New York 3, N. Y.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New York 31, N. Y.

CANADA

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str., Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toronto 3, Ont.

Mr. André Alpatoff, 172, Lakeshore Drive, Montreal 33 (Dorval), Que., Tel. No. M-1-0815.

EUROPE

Belgique: Librairie et Bibliothèque Slave, 18, rue de Roumanie, Bruxelles.

France: Mr. A. Krivocheieff, "Kama" 27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine, Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless, Hamburg - Gross-Borstel, Beerboomstücken 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. Filatoff, rue Dedalou 26, Athenes.

Holland: Mej. A. Looper, Anna Str. 1, Oosterbeek.

AUSTRALIA

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Buderim, Brisbane, Q-d.

Polyglot Book Depot, 256 Collins Str., Melbourne C 1

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str., South Wentworthville, N. S. W.

Продолжается подписка на ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем под редакцией Вс. Дубровского

## ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина 6 песо САСШ и Канада — 30 цент.

Бразилия — 18 крузейро

Венесуэла — 1 боливар

Парагвай — 10 гуарани

Уругвай — 1 ур. песо

Чили — 100 чил. песо

Австралия — 1 ш. 3 пен.

Англи